

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۲۳ جون برقت ۸ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ہنرمند العزیز کی طبیعت کل نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

اجاب التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ

حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

انجمنکراچی

ربوہ ۲۲ جون حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت کے متعلق اطلاع منظم سے کہ کل شام درد گردہ کی تکلیف پھر پڑی۔ کئی ناگ میں درد کی شکایت بھی پرتنور ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام کے ساتھ دعا عرض کی کہ اللہ تعالیٰ حضرت میں صاحب مہر و رحمت کو جملہ عوارض سے شفا بخشنے اور صحت کاملہ عطا فرمائے۔

ربوہ ۲۲ جون محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔ کل بدشوگر کا جو ٹیسٹ برآفاقہ وہ بھی نامول ہے۔ اجاب کامل دعا عرض کی کہ اللہ تعالیٰ صحت جاری رکھیں۔

ضروری التماس

صبح دس بجے تک دفتر ایڈیٹر الفضل کے جملہ کارکن بہت مصروف ہوئے ہیں۔ اس لئے اجاب خدمت میں التماس ہے کہ وہ ملاقات کے لئے دس بجے کے بعد شریف لایا کریں۔ البتہ ضروری کام کے لئے جو ای روز چلنے والے پرچے سے تعلق رکھتا ہو۔ اس سے پہلے بھی شریف لاسکتے ہیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء (۱۰۱)

شرح چندہ
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
ربوہ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
مَن يَّشَاءُ اَن يَّخْتَارَ لَكَ مَقَامًا مَّخْتَارًا

روزنامہ

ذی قفل ۱۰

۱۹ محرم ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۴، نمبر ۲۳، احسان ۳۱، جون ۱۹۶۲ء، نمبر ۱۴۳

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اپنی جماعت کو وصیت

ابدی زندگی چاہتے ہو تو اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت میں وقف کر دو

جتنا تک انسان خدا میں کھو جائے اتنا وہ نئی زندگی نہیں پاتا

”انسان کو ضروری ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی زندگی کو وقف کرے۔۔۔۔۔ میں خود جو اس راہ کا پورا تجربہ کار ہوں اور جس اللہ تعالیٰ کے فضل اور فیض سے میں نے اس سلامت اور لذت سے حنا اٹھایا ہے یہی آرزو رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں زندگی وقف کرنے کے لئے اگر ہر کے پھر زندہ ہوں اور پھر مردوں اور زندہ ہوں تو ہر بار ایسا شوق ایک لذت کے ساتھ بھگتا ہی جاوے۔ پس میں جو خود خود تجربہ کار ہوں اور تجربہ کر چکا ہوں اور اس وقف کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے اگر مجھے یہ بھی کہہ دیا جاوے کہ اس وقف میں کوئی ثواب اور فائدہ نہیں ہے بلکہ تکلیف اور دکھ ہو گا تب بھی میں اسلام کی خدمت سے رُک نہیں سکتا۔ اس لئے میں اپنا عرض سمجھتا ہوں کہ اپنی جماعت کو وصیت کر دوں اور یہ بات پہنچا دوں۔ آئندہ ہر ایک کا اختیار ہے کہ وہ اسے سننے یا نہ سننے کے لئے کوئی نجات چاہتا ہے اور حیات طیبہ یا ابدی زندگی کا طلبگار ہے تو وہ اللہ تعالیٰ کے لئے اپنی زندگی وقف کرے اور ہر ایک اس کو بخش اور فکر میں لگ جاوے کہ وہ اس درجہ اور مرتبہ کو حاصل کرے کہ کہہ سکے کہ میری زندگی، میری موت، میری قربانیاں میری زندگی ہی کیلئے ہیں اور حضرت امیرالمؤمنین کی طرح اس کی روح بول اٹھے اسلمت لرب العالمین۔ جب تک انسان خدا میں کھو یا نہیں جاتا۔ خدا میں ہو کر نہیں مرنے والی زندگی پائیں سکتا۔ پس تم جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہو تم دیکھتے ہو کہ خدا کے لئے زندگی کا وقف میں اپنی زندگی کی اصل غرض سمجھتا ہوں پھر تم اپنے اندر دیکھو کہ تم میں سے کتنے ہیں جو میرے اس فضل کو اپنے لئے پسند کرتے اور خدا کے لئے زندگی وقف کرنے کو عزیز رکھتے ہیں۔“ (الحکم نمبر ۳۱، جلد ۱۰، صفحہ ۲۰۷، مورخہ ۳۱ اگست ۱۹۶۲ء)

مجاہدین دستخود تحریک جدید کیلئے لہر فرما کر

دستخود کے مجاہدین انیس سالہ دور کے بعد آٹھ سال کے عرصہ میں پانچ ہزار سے تین ہزار کی تعداد میں رہ گئے ہیں۔ گویا چند سالوں کے بعد دستخود نے اشاعت اسلام کے دعوے کو پوری طرح اپنے لئے کھول دیا۔ ایشیا میں جہاد کا جو بیڑہ عرق کی جاتی ہیں بن برعل کر کے انشاء اللہ تعالیٰ کے دستخود کے مجاہدین اپنے نعرے منجھی میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ ۲۰

روزنامہ الفضل ربوہ

۲۳ جون ۱۹۶۳ء

اللہ تعالیٰ پر محکم یقین ہی گناہ سب کا سستا

ہم نے اپنے گزشتہ ادارے میں لکھا تھا کہ اللہ تعالیٰ کے دعوہ کا یقینی ثبوت انبیاء علیہم السلام کی بعثت سے بھی قہ ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بار بار بتایا ہے کہ ہم انبیاء علیہم السلام کو نبیات عطا کرتے ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے مقررے ہوتے ہیں اور اس کا طریق یہی ہے کہ انبیاء علیہم السلام اپنی لطافہ مکرورہ حالت کے باوجود بڑی بڑی دنیاوی طاقتوں سے مقررے ہیں اور کامیاب آتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ اپنے ایسے نشانات دکھاتا ہے جو ان حالات میں غیر العقول ہوتے ہیں۔

پھر یہ ہے کہ انبیاء علیہم السلام کے معجزات کوئی دلائل کے شعبہ ہاں جات کی قسم کے نہیں ہوتے جو نہ محض ہاتھ کی صفائی سے دکھاتے ہیں اور نہ ان کی پیشگوئیاں پھر یہاں یا یہاں کی پیشگوئیوں کی طرح ہوتی ہیں جو حالات کے اندازوں سے کی جاتی ہیں اور ان کی صداقت یا کذب محض ایک قدم کی حیثیت رکھتے ہیں بلکہ یہ پیشگوئیاں اور معجزات ایک بلا قدرت کی طاقت کے نظیر رکھتے ہوتے ہیں جو انبیاء علیہم السلام کے کسما عد حالات کے باوجود ظہور پذیر ہوتے ہیں اور ان کے پیچھے ایک روحانی اور اخلاقی سبق ہوتا ہے۔

دنیا دار لوگ تو ان کو تجزیوں کی پیشگوئیوں کی طرح مانتے پڑتے ہیں لیکن سچا فطرت لوگ ان کو روحانی نقطہ نظر سے دیکھتے ہیں اور ان کے لئے ایسی پیشگوئیوں میں نہایت لطیف سبق ہوتے ہیں جو بابت تو یہ ہے کہ سب سے افضل انسانوں کے لئے اپنی بات بھی جوازوں رکھتی ہے کہ انبیاء علیہم السلام اپنی زندگی میں سچ بولتے ہیں اور محض بات نہیں لکھتے اس طرح انبیاء علیہم السلام کی ذات ہی ان کی صداقت کا ثبوت ہوتی ہے اس کا مطلب یہ تو نہیں ہو سکتا کہ جو شخص سچا مشہور ہو جائے وہ ضرور مستادہ حق ہوتا ہے تاہم اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ ایک فرستادہ حق کا ہمیشہ سچ بولنا سیدر عقل کے لئے اس کے دعوے کا مورثیت کا ثبوت ضرور ہوتا ہے۔

یہ اور دیگر معجزات انبیاء علیہم السلام دکھاتے ہیں جو بطور لجز اسباب کی موجودگی کے ہوتے ہیں اور جو اس بات کی دلیل ہوتے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے اس کا بھی یہ مطلب نہیں ہے کہ اگر کوئی شخصہ بار بظاہر کوئی غیر معمولی بات دکھائے اور نبوت کا دعوے کرے تو وہ ضرور سمجھا جاتا ہے۔ نیک طبع لوگ دلوں میں فرق کر سکتے ہیں سب سے بڑا فرق تو یہ ہوتا ہے کہ فرستادہ حق کثرت کے ساتھ ایسی باتیں دکھاتا ہے جو ایک شخصہ بار چند شخصہ سے جن کی اس نے مشق کی ہوتی ہے دکھاتا ہے اور نہ اس کو جرات ہوتی ہے کہ وہ دعوے کرے اور اگر کرے تو اس کا پورا پورا حال ہوتا ہے اور اگر کوئی شخص اللہ تعالیٰ پر افترا کرتا ہے کہ اس نے اس کو پیمانہ بنایا ہے اور پتا کلام اس پر نازل کیا ہے تو قرآن کریم میں ایسے شخص کی سزا بھی نہایت دھماکت سے بیان کی گئی ہوئی ہے اللہ تعالیٰ جلد ہی اس کو انداس کے کاڑھا کر ڈالتا ہے دنیا میں ہزاروں لوگ ایسے ہوتے سکتے ہیں جنہوں نے اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کے جھوٹے دعوے کئے بعض کو مخالف بھی لگتے رہے ہیں قرآن لوگوں کی تاریخ بتاتی ہے کہ نہ صرف وہ خود فنا ہو گئے بلکہ ان کی مقتربات کو بھی تندرست حاصل نہیں ہوا اور وہ دنیا سے نامراد چلے گئے۔

یہ ایک جو معترضہ تھا اصل بات جو ہم پیش کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے راستہ میں فضیلت پیدا کرنے کے لئے نہایت ضروری ہے کہ جو کو اللہ تعالیٰ پر کامل یقین ہو اور ہم گناہ کی زندگی سے اس وقت تک بچتا رہتا ہے جب تک اللہ تعالیٰ پر ایسا کامل یقین پیدا ہو کہ وہ سب سے بڑا ہے اور جو اپنے سے گزر کر رہے ہے کہ درجہ تک پہنچ جائے ایسا یقین پیدا کرنے کے لئے انبیاء علیہم السلام کی بعثت ایک نہایت کامل اور موثر ذریعہ سے دراصل اللہ تعالیٰ کی کامل شہادت مامورین حق کے ذریعہ ہی ہو سکتی ہے اور چونکہ خدا تعالیٰ کی شہادت کا یہ نہایت پامیدار اور سبب دہی ذریعہ ہے اس لئے

بعثت انبیاء کا مقصد

انبیاء علیہم السلام کی دنیا میں آنے کی سب سے بڑی غرض اور ان کی تعلیم اور تبلیغ کا عظیم الشان مقصد یہ ہوتا ہے کہ لوگ خدا تعالیٰ کو شناخت کریں اور اس زندگی سے جو انہیں جنیم اور بلاکت کی طرف لے جاتی ہے اور جس کو گناہ آلود زندگی کہتے ہیں، نجات پائیں حقیقت میں یہی بڑا بھاری مقصد ان کے آگے ہوتا ہے پس اس وقت بھی جو خدا تعالیٰ نے ایک سلسلہ قائم کیا ہے اور اس نے مجھے مبعوث فرمایا ہے تو میرے آنے کی غرض بھی وہی گشتہ کی غرض سے ہے جو سب نبیوں کی تھی یعنی میں تانا جا تا ہوں کہ خدا کیا ہے، بلکہ دکھانا چاہتا ہوں اور گناہ سے بچنے کی راہ کی طرف رہبری کرنا ہوں دنیا میں لوگوں نے جس قدر طریقہ اور جگہ گناہ سے بچنے کے لئے لکھے ہیں اور خدا کی شناخت کے جو اصول تجویز کئے ہیں وہ ان کی خیالات ہونے کی وجہ سے بالکل غلط ہیں اور محض خیالی باتیں ہیں جن میں سچائی کی کوئی روح نہیں ہے میں ابھی بتاؤں گا اور دلائل سے واضح کر دوں گا کہ انہوں نے سچے کا صرف ایک ہی طریق ہے اور وہ یہ ہے کہ اس بات پر کامل یقین انسان کو ہو جائے کہ خدا ہے اور وہ ہر اسٹا دیتا ہے جب تک اس اصول پر یقین کامل نہ ہو۔ گناہ کی زندگی پر موت وارد نہیں ہو سکتی۔

(مفہومات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد سوم صفحہ ۱۱)

اللہ تعالیٰ نے ایسا انتظام کیا ہے کہ مرنے میں اپنی شناخت کے اس ذریعہ کو موجود رکھا ہے چنانچہ

انا نحن نزلنا الذکر وانا نحن لخالقون
 کوئی مطلب ہے جس کی تائید حدیث مجہدین سے ہوتی ہے انہوں نے کہا کہ ایک زمانہ کے بعد مسلمانوں نے اس حقیقت کو فراموش کر دیا اور قول حضرت سیدنا محمد بن ابی عبد الرحمن بن عمر رضی اللہ عنہم نبوت کی طرح حتم دلائل کے صحیح معتقد ہو گئے اور اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کو ایک داستان پامناں سمجھنے لگے۔ یہ وہ اقوام پر نازل ہوتی رہی ہے چنانچہ ہندوؤں پر بھی آئی جو دلوں پر بھی آئی اور دھول پر بھی آئی اور تشریحوں پر بھی آئی ہے حالانکہ ان تمام متول اور مذاہب میں ایک آنے والے کی خبر ہو کر دے ایک طرف تو یہ لوگ اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کے منکرین اور دوسری طرف ایک ایسے وجود کا انتظار بھی کرتے ہیں جو اگر پھر دین کو زندہ کرے گا اور جو فرستادہ حق ہوگا۔ یہ انتشار ذہن ان تمام برائیوں کی جڑ ہے جو آج کل تمام مذاہب کے ماننے والوں میں پھیلی ہوئی ہے ایک طرف تو انہوں نے غمگین اور ناامید ہو کر دیا ہوا ہے اور دوسری طرف وہ ایسے غمگین کے منتظر بھی ہیں اس لئے ان کا یقین تیس تیس ہو چکا ہے وہ صرف خیالی باتوں پر مانتے مارے ہیں اور عقلی دھوکوں کو یقین حکم کی بنا دیتا ہے

ہیں، القرض وہ "ہملا دول" سے سمجھتے ہیں اور جب کوئی اللہ تعالیٰ کا بندہ اللہ تعالیٰ سے مکمل ذمہ داری کا دعوے کرتا ہے تو اس کو فرماؤ اور جنگ ایسے محدود کے لفظی اصولوں سے ناپتے کی کوشش کرتے ہیں اور اس بات پر پختہ نہیں کرتے کہ اس زمانہ

میں بعض لوگوں نے دیدہ و دانستہ جھوٹوں اور بعض نے نفاقوں کی دھج سے اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کے دعوے کئے ہیں اور وہ جھوٹے ثابت ہوئے ہیں یا ان کی ذہنیت کی انسانی تخلیق کی حالت سے ہے تو اس کا یہ مطلب نہیں کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے کوئی ایسا نکتہ ہی نہیں ہو سکتا ایسے متشکک لوگوں کا تو علاج اگرچہ مشکل ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

نحکم اللہ علی قلوبہم وعلیٰ سمعہم وعلیٰ ابصارہم غشاوة

اور کہ صمم بکم سمعی فہم لایسحجون
 اور سہاروں سے دینا اب بھی علی نہیں ہوئی چنانچہ حضرت احمد یہ اس کا یقین ثبوت ہے کہ اس نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مامورین اللہ مان لیا ہے اور آپ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی ایسی شناخت کر لی ہے کہ اب ان سے اکثر کو اللہ تعالیٰ پر ایسا ہی یقین ہے جیسا کہ کسی آنکھوں ملکہ کو سورج چڑھنے پر سوچ کے وجود کا یقین ہوتا ہے اور یہی کان یقین ہے جس نے احمدیوں کو فعالیت عطا کی ہے جس کی نظر آج کی دینی جماعت میں نہیں مل سکتی ہیں وہ جہ ہے کہ جماعت احمدیہ نے اپنی جدوجہد کے لئے ایسا راستہ یقین کر لی ہے جس سے اس کو وجود دینے لیا جاتی ہے اور غیر العقول کا سیاسی حاصل ہو رہی ہے اور دوسری جماعتیں اور آزاد باشعوروں اور رؤساء سے رد پید ہو کر بھی جماعت کے عقائد میں ایک پارٹنگ بھی کام کر کے دکھا سکتیں۔

اس سہادت ضرور ہونا چاہئے
 تازہ بخند خندہ

حیدرآباد دکن کے نواحی دوست کا ایک خط

79

بدیر صدق جدید لکھنؤ کے نام

مجھے احمدیت میں اسلام کی دوبارہ حیات نظر آتی ہے۔

عین کہ احباب کو علم ہے کہ گزشتہ دنوں حیدرآباد دکن (انڈیا) کے ایک معزز مسلمان نے تفسیر کبیر کے مطالعہ سے متاثر ہو کر تبدیلی احمدیت کا اعلان کیا تھا۔ یہ اعلان صدق جدید کے حوالہ سے الفضل کی ایک گزشتہ اشاعت میں شائع ہو گیا ہے۔ حال ہی میں اس نواحی دوست کا ایک اور خط صدق جدید کے دو مرحلوں میں تقسیم اور (مذمتیہ ۱۸ جون) ذوالحجہ کا بیان صفائی کے زیر عنوان شائع ہوا ہے جس پر انہوں نے قدرے تفصیل کی ہے۔ یہ خط ۱۹۸۶ء میں لکھنؤ میں لکھا گیا اور اس میں مرحلہ اول کے ابتدائی اور نکات

دیکھا جاتا ہے۔ یہ خط ۱۹۸۶ء میں لکھنؤ میں لکھا گیا اور اس میں مرحلہ اول کے ابتدائی اور نکات

نواحی کا بیان صفائی

حضرت قبلہ السلام علیہم
 میں ایک طویل غیر حاضری کے بعد حیدرآباد
 واپس ہوا تو مجھے معلوم ہوا کہ آپ نے
 "صدق جدید" میں میری قبول احمدیت کی
 نسبت کچھ ارشاد فرمایا ہے۔ الفضل میں
 تو میرے خط کی نقل نہ تھی۔ میں نے
 کتب خانہ آصفیہ جاگہ ۲۰ اپریل ۱۹۸۶ء
 کا صدق جدید نکالا۔ اور یہ چند سطروں آپ
 کی خدمت میں ارسال کر دیا ہوں۔ میں خدا
 سے دعا کرتا ہوں کہ میری باقی الضمیر کے
 اظہار میں وہ میری مدد فرمائے۔
 مجھے احمدیت میں اسلام کی دوبارہ
 حیات نظر آتی ہے۔ یہ اسلام کی سچی اور
 بڑی اچھی تصویر ہے۔ اگر کسی شخص کی
 یہ خواہش ہے کہ اس کو ان قرآنیوں اور
 اور اشارہ کے مواقع حاصل ہوں جو رسول
 خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں
 قرون اولیٰ کے مسلمانوں کو حاصل تھے۔

اس مقام پر رسول کی تزیین اور ایک طویل
 حیدر جدید کے بعد بیچا گیا ہے۔
 حصول دارالسلام کی حیدر ہند میں
 مجھے جب جیل پہنچایا گیا تو کبیر سے دن
 مجھے جو بات نظر بندی تھی وہی شکل میں
 بیان کی گئی جس میں میری گزشتہ تین
 چار برسوں کی تقریروں کے اقتباسات
 تھے اور الزام یہ تھا کہ میں ہندوستان
 کی حکومت کی تحلیہ الٹ کر اسلامی حکومت
 قائم کرنا چاہتا ہوں۔ میں حیران تھا کہ
 مجھے جب حیدرآباد میری آمد پر یہاں جیسا
 الزام دیا گیا ہے۔ لیکن مجھے آہستہ آہستہ محسوس ہوا
 کہ میری تقریروں سے کچھ ایسا ہیہوم
 اخذ کیا جا سکتا ہے۔ میں نے آپ سے
 عرض کیا تھا کہ میں بھڑکا ہوا مسافر تھا جس
 کی منزل تو تھیں تھی۔ لیکن راستہ کا پتہ
 نہ تھا۔ مسلمانوں کی انجمن اتحاد المسلمین ہو
 یا کوئی اور جماعت ان سب کی حالت ہی
 ہے۔

دوسرے دن میں نے تفسیر کبیر کا مطالعہ
 شروع کیا جو میں اپنے ساتھ لے کر گیا تھا
 تو مجھے اس تفسیر میں زندگی سے محو اسلام
 نظر آیا اس میں وہ سب کچھ تھا جس کی
 مجھ کو تلاش تھی۔ تفسیر کبیر نے مجھ کو اس
 قرآن کریم سے پہلی دفعہ روشناس ہوا۔
 جیسا کہ آپ نے ارشاد فرمایا ہے۔ اپنا مسلک
 حیدر ڈر احمدیہ جیسی جماعت میں داخل ہونا
 جس کو تمام علماء اسلام نے ایک ہوتا ہوا
 رکھا ہے۔ کچھ معمولی بات نہیں لیکن حق
 کے کھل جانے کے بعد یہاں خطرات کی
 پروا بھی کسی کو نہ تھی۔ تاہم سجدہ میں گر کر
 شب و روز میں لے کر وہاں شروع کیا
 کہ کیا اللہ مجھے صراط مستقیم دکھائے۔ ہوا
 اس حالت میں گزر گئے میں آپ کو یقین لانا
 ہوں کہ میری سجدہ کی زمین آسودوں سے
 تر ہو جاتی تھی۔ مجھے یقین ہے کہ میری
 دعائیں قبول ہوئیں۔ کیونکہ احمدیت کو سچا
 سمجھنے کے عقیدے میں مستحکم ہو گیا اور

جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض

- ۱۔ آج تمام دنیا میں فسق و فجور کا لہر ہے اور اکثر
 لوگ اپنے خالق اور مالک کو بھول چکے ہیں۔
- ۲۔ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں اسلام کا نور پھیلانے کے لئے
 جماعت احمدیہ کو قائم کیا ہے۔
- ۳۔ آپ الفضل کو گھر گھر پہنچا کر بھی لوگوں کو اس حقیقت
 سے آشنا کر سکتے ہیں۔

(تفسیر الفضل ربوہ)

"مجھے احمدیت میں اسلام کی دوبارہ
 حیات نظر آتی ہے۔ یہ اسلام کی
 سچی اور بڑی اچھی تصویر ہے۔ اگر
 کسی شخص کی یہ خواہش ہے کہ اسے
 ان قرآنیوں کا موقع ملے جو قرون اولیٰ
 کے مسلمانوں کو حاصل ہوا تو وہ مواقع
 آج جماعت احمدیہ میں موجود ہیں"

قادیان سے حضرت میڈلر زاویہ احمدیہ صاحب
 کی خدمت میں ایک خط کے ذریعے سے میں
 نے درخواست کی کہ میں بیعت کرنا چاہتا ہوں
 جو اب میں ایک بیعت فارم آیا جو آپ کے
 ملاحظہ کے لئے منسلک بنا ہے۔

میری تیسرا بڑا حصہ سکندرو آباد جیل
 میں گزارا۔ وہاں کے جیلر ایک مسلمان اور میں
 مسلم دوست بھی تھے۔ قادیان کی پوری خطہ
 ان لوگوں کے علم میں نہ تھی۔ کچھ عرصے کے بعد ان
 کے دستوں کے بددی تدبیر کے خطوط
 روانہ یا حوالہ ہوتے ہیں۔ اگرچہ یہ بات کچھ
 اچھی نہ تھی لیکن حیات کی کمی کے باعث
 میری یہ کوشش رہتی تھی کہ قادیان کو
 مجھے ہونے میرے خطوط حکام جیل کے علم
 میں نہ آئے۔ میں مجلس اتحاد المسلمین
 حیدرآباد ایک بڑی ہی مرد لرزنا جماعت
 ہے۔ جیل کا عمل جمعیت حتیٰ کہ جیل کے
 سارے ہی قیدی مجھ سے بڑی محبت و
 عقیدت سے پیش کرتے تھے۔ اگرچہ یہ وہاں
 کے سوا مجھ سے کوئی نہ مل سکتا تھا۔ ان دنوں
 سے حکام کے علم میں آئے ہیں میرے خطوط
 قادیان کو پورٹ ہو جاتے تھے لیکن جو
 خط قادیان سے آتا تھا وہ ہر صورت
 جیل کے علم میں آتا ضروری تھا۔ جیل قادیان
 سے بیعت فارم آیا اور جیل میں بڑی گڑبڑ
 ہوئی۔ لہذا زبانی نہ رہ سکا۔ لہذا صفائی
 کرنے والے قیدی رکھنا بیٹھانے والے
 اخبار لانے والے وغیرہ وغیرہ کسی نہ کسی
 پہلے آئے اور مجھ سے پوچھنے کی
 آپ قادیان ہوئے ہیں۔ میں انہیں غلط نہ
 کہہ سکتا تھا۔ لیکن ابھی چونکہ میں نے بیعت
 نہیں کی تھی۔ اس لئے میں ان سے کہتا کہ
 یہ بات صحیح نہیں ہے۔ بالآخر جیلر میرے
 پاس آئے اور میرا خط جو بیعت فارم
 کے ان کے پاس تھا مجھ سے بڑی ہی
 ہمدردانہ گفتگو کی کہ یہ آپ کیا کر رہے ہیں
 قرآن کی تفسیر کو جھوٹے میں آپ کو
 مولانا ابوالکلام آزاد اور مولانا مودودی
 کی تفسیر قرآن دیتا ہوں۔ آپ کے خیالات
 ٹھیک نہیں ہیں۔ چنانچہ انہوں نے

تو وہ مواقع احمدیت میں موجود ہیں
 میں نے نئی دفعہ آپ کی خدمت میں لکھا
 ہے کہ قرآن کی حکومت کو برسر کار لانے
 کے لئے ایک ایسے راہنما کی ضرورت ہے
 جو مسلمان سے مسلمان کا سر خدا کی راہ میں
 مانگے۔ مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 اور آپ کی جماعت کے خلفائے اپنے
 تصور سے بڑھ کر ایسے راہنما ملتے ہیں
 میں اپنے آپ کو خوش نصیب
 سمجھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے اس
 جماعت میں شرکت کا موقع دیا۔ اگر مسلمانوں
 کو اسلام۔ خدا اور رسول خدا صلی اللہ
 علیہ وسلم سے محبت ہے تو ان سب کے
 سب کو جماعت احمدیہ کے خلیفہ کے لئے
 بیعت کرنا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے

وہ دونوں تفسیریں لایں جو اصل میں ترجمہ تھے اور کہیں کہیں نصیحتی معنی کا فارم نہیں کر کے بھیجئے۔ قبل میں نے ان دونوں تفسیر کا مطالعہ کیا تفسیر کبیر کے طالب علم میں اتنی اہمیت پیدا ہو جاتی ہے کہ وہ دیگر تمام تفسیریں پر تنقید کر کے چنانچہ میں نے جیسا صاحب کو بتلایا کہ ان دونوں تفسیر میں کون کون سے مقامات بہم ہیں کہاں کہاں ترجمہ کی غلطی ہے اور کہاں کہاں معنی محدود ہیں مجھے ایسا کرنے میں آسانی اس لئے ہوئی کہ تفسیر کبیر لغت قرآن بھی موجود ہے لا ایلہ الا اللہ المظهر صرف مطہر لوگ ہی قرآن کریم کے مطالب کو سمجھ سکیں گے۔

جیسا صاحب ۴۲ گھنٹے اپنے سرکاری ترائس میں مقبول رہتے قرآن کریم کو دیکھنے کا بھی انہیں موقع نہ تھا میری بات میں انہوں نے دلچسپی نہ لی پھر میں نے جیسا صاحب کو تفسیر کبیر کی کاپی جلد دی اور ان سے درخواست کی کہ وہ کم از کم اس میں سے سورہ فاتحہ کی تفسیر ملاحظہ فرمائیں جو بہ مشکل ۱۰۵ صفحہ پر مشتمل ہے وہ لے گئے لیکن چند دن کے بعد یہ کہہ کر واپس کر گئے کہ مجھے تو پڑھنے کی فرصت نہ ہی البتہ میری خوش دامن صاحب یہ کتاب دیکھ چکی ہیں وہ اس کی بڑی تعریف کرتی ہیں میں نے بیعت کا فارم پر کر کے بھیجا یہ تفصیل آپ نے خدمت میں اس لئے لکھی کہ مجھے یہ الزام دہر ہو جائے کہ میں نے بیعت میں بیعت کی بیعت کا فارم بھیجا میں دعاؤں میں لگ گیا کہ میری بیعت کے مقبول ہونے میں کچھ رکاوٹیں ہوں تو اللہ تعالیٰ ان کو دور فرمائے میرا اندیشہ غلط نہ نکلا میری بیعت مقبول کرنے سے پہلے حضور خلیفہ صاحب نے دریافت فرمایا کہ ایک امیری مسلمان کا فرض ہے کہ وہ حکومت وقت کا بھی دانا دار ہے اور قانون کے اندر رہ کر کام کرے میں نے جواب دیا کہ حضور کی تفسیر یہ ساری باتیں میرے دل پر نقش کر دی ہیں کچھ دنوں کے بعد جب حضور میں سے مجھے معلوم ہوا کہ میری بیعت مقبول کر لی گئی تو میں سجدہ میں گر گیا تفسیر کبیر میں ایک مقام پر میں نے پڑھا تھا کہ خلیفہ جو صلح ہو جو ہو گا وہ امیروں کی رہائی کا باعث ہو گا میں نے حضور سے درخواست کی کہ وہ میری رہائی کے لئے دعا فرمائیں حضور خلیفہ صاحب نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ آپ کی رہائی کے سامان کرے اس کے چند ہی دنوں بعد میں رہا ہوا لیکن خلیفہ موجود کی نسبت یہ پیش گوئی کہ وہ امیروں کی رہائی کا باعث ہو گا میں اس کا زندہ ثبوت ہوں۔

میں نے بھیجیں ایک انقلابی تنظیم پیدا کر دیا اور میں نے عزم کر کے نکلا تھا کہ زندگی کا آئینہ ہر قدم میں خدا کی روشنی لہی کے لئے اٹھاؤں گا،

میری رہائی کے بعد اخبار کے بعض نمائندوں نے انڈولویا اور میرا جو بیان اخبارات میں شائع ہوا اس سے تہہ زلزلہ تمام محفلوں میں شدید ناراضگی پھیل گئی تھی کہ انہوں نے کئی دنوں تک میری بیعت کے لئے گئے تھے میں راستے گزرنا تو مجھے گالیاں دیتے آدھا کہتے طعزنی کرتے میری نسبت افواہیں پھیلائی گئیں کہ بیعت کرنے کے معاد میں میں نے کئی رقم کی میں نے افرادی طور پر بہت سے صحرا داروں سے کہا کہ مجھے قرآن دہریش سے سمجھاؤ کہ میں نے کئی غلطی کی ہے تو اب صاحب نے تو اب تک تصدیق فرما کر پر آج فقہاء کہہ کر میری طرف سے شک کیا قرآن کریم نے مجھے شدید صبر و ضبط کی تعلیم دی تھی میں نے بازو کی دکان سے ایک پانچ ہیرا لیا اور ان کی خدمت میں پیش کر کے کہا کہ تم کو سے قرآن دہریش سمجھ ہی آ سکتا ہے تو پانچ لکھا کہ مجھے پتہ تو تھا کہ جلد کچھ میں آئے شاد کو کہ مسلمان جن کے دلہ درد میں بنی خود راست ش میں تھا میرے شہدہ مخالف ہو گئے تمام دیہات کے مسلمان منتظر شاد کو پر ایک مسجد میں جمع ہوئے اور بائیکاٹ کا ایک پریشانی پاس ہوا ایک جلسہ کے دوران میں میری تقریر پوسلے

ایک جماعت جو توحید خداوند تعالیٰ کی قائل اور محمد رسول اللہ کی عاشق شب دروز نمازوں اور دعاؤں شب بیداریوں اور تقویٰ کی باریک راپوں پر چلتے ہائے عبد اسلام کے لئے خدا کے روز بروز سر بسجود اور رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے تبلیغی مشنوں کی طرح قرآن کریم کو لے کر دنیا کے کونے کونے میں پہنچ جاتی ہے میری سمجھ میں نہیں آتا کہ یہ جماعت کا فرد مرتد کیسے ہو گئی۔

گئی کو تو لانی میں درخواست پیش کی گئی کہ تفسیر امین کا شہدہ پیش ہے حتیٰ میں کہ کو تو لانی کو ایک ڈوڑن فورس پر تیار انتظام کے لئے جلسہ گاہ میں مقیم رہ کر تہی ایک اور مجلس میں میرے اور میری جماعت کے ساتھیوں پر حملہ ہونے لگا اور ایک مرتد اور بعض نقابی مسلمان جو عدوہ کو سکنے گئے تھے کہ ایک پر امن نظام میں حملہ ہو گا ہمارے ہاں وہ ہو گئے شاد کو میں لب انذات جب میں باہر نکلتا تو مسلم ڈوڑن کا ہجوم کہ ہجوم میرے ساتھ رہتا لیکن جب رہائی کے بعد میں نے ایک دن اندر لایا شاد کو میں بسری کی تو میں بیکو تھا تھا اور میرے بچے سے بچے میں نے شاد کو چھوڑ دیا بعض ان میں سے چھوڑا دست بھی تھے ایک دست تھے مجھے پونڈیا لیا جس پونڈیا صاحب کی وہ غصہ کتاب دی جو تادیبی مذہب کے نام سے شائع ہوئی ہے اور ایک ہزار سے زائد صفحات پر مشتمل ہے میں نے پڑھے خود یاد رکھو گے ذہن کے ساتھ اس کتاب کا مطالعہ کیا اصل میں پونڈیا صاحب نے اب تک باقی جماعت اور جماعت احمدیہ پر جو اعتراضات ہوئے ہیں ان پر اپنا ایک

عنوان لگا کر اس کتاب کو شائع کیا ہے خود کہیں کہیں ایک ایک دو دو سطری طعزنیہ انداز میں لکھی ہیں پورے کتاب پڑھنے اور اصل سے مقابلہ کرنے کے بعد زنی صاحب کی نسبت جو سابق میں میرے پڑھنے بھی رو چکے ہیں میری یہ رائے ہے کہ ان کی حیثیت ایک ایسے نوجوان کے جو بعضی دعویٰ کو دیکھے بغیر محض جواب پڑھ کر عدلی کا مقدمہ خارج کرے دوستہ احباب نے ہم سے مشہور دل مولویوں اور خطیبوں سے بھی ملایا حیدرآباد کن کی تاریخی مسجد کے ایک بڑے خطیب مجھے سمجھانے کے بجائے باقی جماعت کی شان میں گندی باتیں اور گندے اشعار سننے لگے بعض مولویوں کے مکان میں ہم بیٹھے تھے کچھ گھنٹے داروں کا حال یہ ہے کہ مرتد اور پوزیشن میں تھی درجوں کا فرق ہونے کے باوجود سب کے سب لوہین امیر سلوک پر آئے ہیں میری اور میرے ان مخالفانہ کے اراکین کا مکمل بائیکاٹ ہے جو بیعت کر چکے ہیں ہمارے دین میں بھی بند نہیں ہونے لگی

ایک جماعت جو توحید خداوند تعالیٰ کی قائل اور محمد رسول اللہ کی عاشق شب دروز نمازوں اور دعاؤں شب بیداریوں اور تقویٰ کی باریک راپوں پر چلتے ہائے عبد اسلام کے لئے خدا کے روز بروز سر بسجود اور رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے تبلیغی مشنوں کی طرح قرآن کریم کو لے کر دنیا کے کونے کونے میں پہنچ جاتی ہے میری سمجھ میں نہیں آتا کہ یہ جماعت کا فرد مرتد کیسے ہو گئی۔

غیبت، عیب جونی دین و غیرہ میں ساری تفصیلات آپ سے کیا عرض کر دوں اس صفت کے مہمانوں کے لئے اللہ تعالیٰ رحم کر کے کیا اب بھی کسی عیب کو نہ بھیجتا میں نے یہاں سے رہا ہونے کے بعد باقی جماعت کے تمام حالات زندگی اور ان کی تمام تحریرات جو ایک بڑا دفتر ہے بہت ہی خوب سے دیکھا مجھے تو کہیں بھی وحشت نہیں ہوئی بلکہ بعض سخاوت چھوڑتے ہیں آسودہ ہونے کے یہ دستور خدا کے ایک مامور کی سے لکھے جاسکتے تھے۔

علیہ السلام پر کیوں نہیں ایمان لاتے۔
 تو دل کا خون ہوا رہا خدا میں نہیں ہوتا وہ بھی ہوا ہے رہائی کے بعد تعلقہ صاحب کی خدمت میں میں نے لکھا کہ مجھے کسی ایسے مقام پر تبلیغ کے لئے دینا کہ کسی بھی حصہ میں مجھے تعین فرمادیں جہاں تبلیغ کی پکڑ میں سولی دی جاتی ہو یا سنگسار کیا جاتا ہو حضور نے فرمایا تمہارا سر دست ہندوستان میں ضرورت ہے ہمیں رہو بہر حال میں نے اپنا جان و مال راہ خدا میں اپنے خلیفہ کے سپرد کر دی ہے وہ جس طرح چاہے کام میں لائیں اس حالت میں میں بھی جاؤں تو اللہ تعالیٰ مجھے میری نیت کا ثواب دے گا ایک جماعت جو توحید خداوند تعالیٰ کی قائل اور محمد رسول اللہ کی عاشق شب دروز نمازوں اور دعاؤں شب بیداریوں اور تقویٰ کی باریک راپوں پر چلتے ہائے عبد اسلام کے لئے خدا کے روز بروز سر بسجود اور رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے تبلیغی مشنوں کی طرح قرآن کریم کو لے کر دنیا کے کونے کونے میں پہنچ جاتی ہے میری سمجھ میں نہیں آتا کہ یہ جماعت کا فرد مرتد کیسے ہو گئی۔

یہ خط اپنی طوالت کے باعث اس لائق نہیں کہ صحت میں محمد پاک کے نام کی بھی ذرا سے آپ مجھے مطلع فرمائیں کہ میں اپنے قلب کے ان تاثرات کی روشنی میں لائق نجات ہوں یا نہیں

سید جعفر حسین بی لے ای ایل بی ایڈیٹور
 چوہدری میر علی شاہ علی پتہ حیدرآباد
 (صداق حیدر)
 درخواست چھانے دعا
 میری والدہ صاحبہ پر خراج کا شہدہ چیلہ ہوا ہے احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبداللہ دلہ پوری اللہ بخش صاحب محرم)
 ہر خاندان پر عیب ہر سال سے دل کی تکلیف سے بیمار ہے احباب میری صحت کے لئے دعا فرمائیں میرے بھائی محمد طفیل کی صحت کے لئے بھی دعا فرمادیں مشکور ہوں گا۔
 (خواجہ محمد اکرم کھٹن، اجیت غلامی پٹنوالہ)
 ہر میرے دوست عیالائین صاحب کوئی دنوں سے بغاوتہ نافرمان ہوا ہے احباب جماعت ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں (محمد رمضان سلام ٹی مشال روہ)
 ہر مولوی عبدالواحد خاں صاحب صحابی عرصہ دو تین یوم سے بندش پیشاب سے بیمار ہیں کزوری زیادہ ہو گئی ہے بخار بھی ہے بزرگان سلسلہ سے دعائی درخواست ہے راجہ احمد خان امیر محض احمدیہ ہال میگزین لین کر اچی نمبر ۳)

عنا (مغربی افریقہ) میں جماعت احمدیہ کے ذریعے اسلام کی روز افزوں ترقی

احمدی مبلغین کی تبلیغی تعلیمی اور ترقیاتی مساعی اور اس کے خوش کن نتائج

ضروری احادیث یا ترجمہ حفظ کرنے کے اور ان کی عربی مسلمات میں مستندہ اہل حق و عافیت کی طرف سے جہاں جہاں ترویج کیلئے رشتے بٹھائے۔ دونوں جیل خانوں میں دیا۔ جو سہ ماہیہ میں نے فریم کو داکر آدراں لکھا۔

ریڈیو پر تقریر

اجاروں میں مقابین کی اشاعت کے علاوہ ریڈیو پر فضائل رمضان کے بارہ میں میرا انٹرویو عبد کے روز پبلشر ہوا اور اسے کہ یہاں ہفتہ میں صرف سات منٹ اسلامی پروگرام کے لئے دئے جاتے ہیں رمضان

رمضان کے پہلے دن غانا نیوز ایجنسی کے دو نمائندے انٹرویو کے لئے آئے۔ انٹرویو کے بعد گھنٹہ بھر شوق سے تبلیغ سنتے رہے۔ عید کے دو روز بعد حکومت کی اس خبر سے ایجنسی کا نمائندہ عید گاہ میں موجود تھا۔ چنانچہ خدا کے فضل سے ریڈیو اور اجاروں ان کے اعلان ہوئے۔

اکرام میں معروف زندگی کی وجہ سے صرف تراویح کے لئے احباب آتے تھے۔ چنانچہ تراویح کے بعد باقاعدگی سے درس حدیث جاری رہا۔

دارالطحا لکھا اجراء

ٹوس بورڈ پر جہاں دینی کتب کے علاوہ دواخانہ اخبارات ریڈیو اور ٹیلی گراف سائیکالوجی وغیرہ رسائل اور مختلف سفارت خانوں کی طرف سے شائع ہونے اور فراہم کیے جانے کے ساتھ ساتھ دارالطحا لکھا اجراء کیا۔ چنانچہ ہمارے گورنر نواح کے احباب نے اس میں دلچسپی یعنی شریعہ کر دی۔

مالی نظام

بفعلہ تعالیٰ اگر اگانا نظام پہلے سے نہیں زیادہ مضبوط تر ہے۔ شریعہ سال سے باقاعدگی کے ساتھ چلنے کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی اور تمام ممبران کے چندہ کی ادائیگی کے حساب مسجد میں آدراں لکھا گیا

ریو آف ویجیٹری کی ترقی

یہاں سے آمدہ پرانے ریو کے پرچے زینتین احباب کو دئے جاتے تھے۔ نئے دو احباب نے خریداری قبول کی۔ جراحہ اشرف الحسن قادری تھیں۔ ان کے غانا سرکاری دودھ کی آمد پر صدر غانا نے ان کے اعزاز میں جرمانہ دیا اس میں خاکارہ معدود تھا۔ صدر غانا ڈاکٹر کوادی نکور نے خاکارہ کو دیکھا تو بلاواسطہ طور پر دواخانہ کے قریب صدر نا بھجوانے شیف ہاؤس میں جو پائی دیا اس میں بھی خاکارہ موجود تھا اس وقت پر صدر نا بھجوانے ڈاکٹر کوادی کو قندیل کا

مرسدہ و کالمت بستیر - دجیرا

میں چائے پیش کی گئی۔ ڈاکٹر صاحب کی کوٹھی پاکستانی حضرتیں اور قحول سے آراستہ تھی بعد نماز مغرب بعد مملکت ایوب خان صاحب کے امریکہ کے دودھ کی فلم دکھانے کا انتظام کیا گیا تھا۔ میلا اچانک بارش آنے کی وجہ سے اسے ملتوی کرنا پڑا۔ اس ہفتہ پر انڈین سفارتخانہ کے فرسٹ لیڈر نے بھی شریک تھے لکھنؤ کے مختلف حلقہ جات مقرر ہیں۔ جہاں مختلف اوقات میں ترقیاتی مضامین بیان کئے گئے۔ استاد ہی یاد۔ طلاق اور علی کے مسائل کی ضرورت یہاں عموماً پیش رہتی ہے۔ اس کی بابت مختلف اوقات میں اسلامی تعلیم بیان کی گئی۔ دودھانہ درس قرآن کریم اور جمعہ کو حضرت اقدس کے خطبات سنتے رہا۔

درخواست دہا

میں بالآخر تمام احباب جماعت کی خدمت میں اپنے عہدہ کے رگون کے واسطے خصوصی دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ یہاں کے حالات کافی مشکل اور پیچیدہ ہو جاتے رہے ہیں۔ یہ آپ کی دغاؤں کے باعث مستحق ہیں۔ انہوں نے اس سال قربانی کا بہت عمدہ نمونہ پیش کیا ہے۔ اس کوکل میں تبلیغ کا بہت شوق ہے اور حق المقدور یہ انہماک سے کرتے رہتے ہیں نیز انہوں نے ستر سو پندرہ تقریباً بائیس ہزار روپے چہرہ وٹنے کے علاوہ خاکارہ کی پیش کردہ مختلف ترقیاتی کاموں پر تقریباً نو سو پندرہ روپے دس ہزار روپے پر ادائیگی۔ خیر ائمہ امن اجراء۔ دنیا تقبل منا انک لا یتنا السميع العليم۔

مشرقی زمین کی رپورٹ

مکرمی فریڈی ڈیوڈی الدین صاحب آج کل ہر وہگ باؤنڈری کے سینے پر بین زیلہ ہر سہ ماہی کا رٹر عرصہ دھاگرا اور شرقی زمینیں ہی رہے وہ اپنی سہ ماہی رپورٹ میں تحریر فرماتے ہیں۔

تبلیغ

خاکارہ نے دارالطحا لکھا کے گورنر نواح میں تبلیغ کے لئے ایک ٹوس بورڈ پر پندرہ کے قریب کتب اور ٹریکٹ لگا رکھے ہیں ان کتب کے وسط میں حضرت سید موعود علیہ السلام کی

کامی مشن ہاؤس موجودہ مشن ہاؤس کی عمارت کو ریمپر لی گئی ہے۔ میں کا گراہ مارچ ۱۹۲۲ء تک ادا کیا جانا چاہیے۔ مالک مکان نے جو ایک قیمت ہے۔ اطلاع دی ہے کہ اب اس کو خود مکان کی ضرورت ہے ہذا لئے اس کو دیا جائے۔ جماعت کے پیش نظر ایک طرف سے یہ امر تھا کہ ہمارا مشن ہاؤس پورٹ گزرتے اس کے لئے کوشش کی گئی۔ اور کوششیں جمع ہوئی ہیں لیکن تعمیر نقشہ کی منظوری کے انتظار کی وجہ سے شروع نہ ہو سکی۔ اب یہ مسالہ جماعت کی فخری توجہ کا طالب بن گیا۔ ان کے تمام حلقے کے سرگرم ہاؤس کو بلایا اور مشورہ کیا۔ سب نے اتفاق رائے سے مشن ہاؤس کی تعمیر عہدہ کئے جانے کا مشورہ دیا۔ چنانچہ اس تحریک کو جماعت کے احباب کے ساتھ دیکھا۔ حدائق کے فضل سے جماعت نے بڑے جذبہ کے ساتھ اس تحریک پر لبیک کہا اب ہاؤس کی تعمیر اور دو مقامات سے تقریباً چار ہزار روپے خرچ ہو چکے ہیں اور پوری طور پر رقم جمع ہو چکی ہے۔ ہر ایک کی سرگرمی کی طرف سے بھی رپورٹیں آئی ہیں موعود کے علاوہ موعودوں کو بھی تحریک کی گئی اور دو ہزار روپے کی رقم کے حساب سے اس میں چلے دیں۔ چنانچہ پورے میں چلے ادا ہو گئے ہیں۔ خاکارہ نے بھی اس تحریک کے ساتھ اپنی ایک ماہ کی آمد مشن ہاؤس کی تعمیر کے لئے دو گونے کا وعدہ کیا اور تقریباً نصف رقم ادا کر چکا ہے۔ اس طرح اپنی اپنی طرف سے دو پندرہ لاکھ روپے کا وعدہ کیا ہے۔

کامی مشن ہاؤس میں تقریباً ۲۰ کے قریب پاکستانی ہیں جو مختلف اداروں میں کام کرتے ہیں۔ یہ پاکستان کی تقریب کے موقع پر حاضر رہے اس تقریب کے لئے جانے کا انتظام کیا۔ چنانچہ یہ تقریب پہلی بار کامی میں منائی گئی اس میں پاکستانیوں کے علاوہ بعض ہندوستانی اور گھانا میں موزمبیق میں موعود تھے۔ خاکارہ نے تلاوت قرآن کریم سے اس تقریب کا آغاز کیا۔ اس کے بعد ڈاکٹر عبد الشکور صاحب کے زمین کی کوٹھی پر اس تقریب کا انتظام تھا۔ بچوں نے نہایت شوق سے اس تقریب میں شرکت کی، ممبران نے بھی اس میں شرکت کی اور

یہاں سے آمدہ پرانے ریو کے پرچے زینتین احباب کو دئے جاتے تھے۔ نئے دو احباب نے خریداری قبول کی۔ جراحہ اشرف الحسن قادری تھیں۔ ان کے غانا سرکاری دودھ کی آمد پر صدر غانا نے ان کے اعزاز میں جرمانہ دیا اس میں خاکارہ معدود تھا۔ صدر غانا ڈاکٹر کوادی نکور نے خاکارہ کو دیکھا تو بلاواسطہ طور پر دواخانہ کے قریب صدر نا بھجوانے شیف ہاؤس میں جو پائی دیا اس میں بھی خاکارہ موجود تھا اس وقت پر صدر نا بھجوانے ڈاکٹر کوادی کو قندیل کا

وقف ایام رخصت طلباء جامعہ احمدیہ کانیک نمونہ

جامعہ احمدیہ روضہ کے طلباء میں سے ایک درجن کے قریب طلباء نے تحریک جدید کے مطالبہ کو وقت ایام رخصت کے ماتحت تعطیلات گرامین اپنی خدمات دکھانے والی تحریک جدید کو پیش کی ہے۔

چنانچہ حریص ذہیل طلباء کو ضروری ہدایات دے کر جماعتوں میں دورہ کے لئے بھجوا دیا گیا ہے۔ انہوں نے اپنی ہمیشہ از پیش خدمت دین کی ترقیت بخشنے

- ۱۔ بشیر احمد صاحب اختر
- ۲۔ بشیر الرحمن محمود احمد صاحب
- ۳۔ عزیز حمید احمد صاحب
- ۴۔ محمد اعظم صاحب اکبر

ان کے علاوہ چار مزید طلباء راجہ نصیر احمد، نصر اللہ خان صاحب نامہ، شیخ لقیق احمد صاحب طاہر اور محمد یوسف صاحب نامہ کو بھی انشاء اللہ جلد ہی دورہ پر بھجوا دیا جائے گا۔

ان سب کے پاس تعارفی چھٹی ہوگی جس میں تعاون کی درخواست کی گئی ہے۔ اجاب کرام مطلع رہیں اور ان سب سے پورا پورا تعاون فرما کر عند اللہ عاجز ہوں۔

(دیکھیں امال تحریک جدید روضہ)

ضروری اعلان برائے مجالس خدام احمدیہ

مجلس مرکزی کی طرف سے شائع شدہ پروگرام کے مطابق تمام مجالس خدام الاحمدیہ یکم جولائی ۱۹۶۲ء سے ہر جولائی ۱۹۶۲ء تک ہفتہ وصولی منائیں۔

ہمارا ارادہ ان سال ختم ہونے میں اب صرف چار ماہ باقی ہیں۔ جو کام ہم نے کرنا ہے۔ وہ زیادہ ہے اور وقت تنگوار۔ مجالس اپنے بقایا جانتے ہو وقت اس صورت میں ادا کر سکتے ہیں۔ وہ اپنی رفتار کو بہت زیادہ تیز کر دیں اور اس خیال کو ذہن سے نکالیں کہ وصولی کے کام کو کسی آئندہ وقت پر ملتوی کیا جاسکتا ہے۔

ہفتہ وصولی کا مقصد یہ ہے کہ اگر مجالس سے سال کے گذشتہ تینوں میں تہہ پہن ہو چکا ہے۔ تو اب ہم کے دماغ میں خاص کوشش کر کے سابقہ کمی کو پورا کر دیں۔

میں امید کرتا ہوں کہ تمام مجالس خدام الاحمدیہ اس ہفتہ دھولی کر پورے جوش و خروش کے ساتھ منائیں گی۔ اور اس بات کا خاص خیال رکھیں گی۔ کہ اس وقت تک چندہ سالانہ اجتماع میں بہت کم آ رہی ہے۔ اور اجتماع کے اہتمام کے لئے اخراجات ابتداء سے ستمبر سے شروع ہو جاتے ہیں۔

(ہم تمام مجالس خدام الاحمدیہ مرکزیہ روضہ)

اس فصل سے اشاعت اسلام کا حصہ ضرور ادا کر دیا جائے

زمیندار بھائیوں کیلئے ایک نیک نمونہ

مکرمہ خورشید اصحاب میل صاحبیت محکم چوہدری محمد اسماعیل صاحب مرحوم تحریر فرماتی ہیں کہ انہوں نے اپنے شفقہ کارکنان زراعت کو ہدایت بھجوائی ہے۔

”کہ جسے ہی فصل کی برداشت ہو کر فروخت ہو میرا چندہ ادا کر دیا جائے۔ انشاء اللہ آپ کو چندہ فصل کی فروخت پر مل جائے گا“

جلد زمیندار بھائیوں سے درخواست ہے کہ تحریک جدید کا چندہ موجودہ فصل کی آمد سے ادا کرنے کا اہتمام فرمائیں۔ ورنہ ظاہر ہے کہ اگلی فصل کے انتظار تک وہ بقایا داروں میں شمار ہوں گے۔ اور کوئی شخص احمدی بنیاد دار ہونا پسند نہیں کرے گا۔

(دیکھیں امال اقل تحریک جدید روضہ)

دعاؤں میں قبولیت کارنگ پیدا کرنے کا طریق

ہمارے رید و مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد کے مطابق صدقہ و خیرات رھانے ربانی کے حصول کا بہترین ذریعہ ہے۔ سو تعمیر مساجد ممالک بیرون کے صدقہ جاریہ میں حصہ لینا دعاؤں میں قبولیت پیدا کرنے کا بڑا مرکز اور معینہ طریق ہے۔ اسی خیال کے تحت ہم

درج ذیل صاحب سکے ڈاؤر ضلع جھنگ نے مساجد ممالک بیرون کے لئے یکھ سو روپیہ کا

سکہ دیا ہے۔ ان سکوں کے رشتہ داروں پر ایک مقدمہ دائر ہے۔ جس میں وہ کامیابی کے لئے دعا کے بڑے مستحق ہیں۔ جو دعا قرین کرام سے ان کے لئے اور ان کے عزیزان کے لئے

دعا کی درخواست ہے۔ خیر احمد اللہ اصحاب الجوارا۔ (دیکھیں امال اقل تحریک جدید)

بھلوال میں کامیاب جلسہ

جماعت احمدیہ بھلوال کے ذریعہ انتظام شدہ گوئند پورہ میں مورخہ ۱۶ جون بدھ نزعہ و

ایک کامیاب جلسہ منعقد ہوا۔ تبادلات قرآن کریم حافظ الرحمن صاحب امام مسجد حقیقہ سکی

ان کے بعد انتہائی خوش الحانی سے پڑھ کر سنانی گئی۔ اس کے بعد خواجہ خورشید احمد صاحب

سیکھائی اور سید احمد علی شاہ صاحب سیکھائی قرآنی سلسلے علی الترتیب انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اعلیٰ درجہ مقام اور اسلام بمقابلہ دیگر ادیان کے موضوع پر احسن پیرا میں لیکچر دئے۔ ہر دو تقریریں نہایت سکون سے سنی گئیں۔ آخر میں دعا پر جلسہ کی کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔

اشتہار نیلام

ہر خاص و عام کو بدھ و اشتہار بندہ مطلع کیا جائے۔ کہ تقریباً ۱۴ جون ۱۹۶۲ء کو اور اتنی

سرکار بدھ نیلام خاص نام تاریخ ہائے دستاویزات حسب ذیل پر فروخت کی جائے گی۔

سکہ گودھا	۱۶	۶۲	تا	۱۸	۶۲
سکہ ڈالے	۱۹	۶۲	تا	۲۱	۶۲
بھلوال	۲۲	۶۲			

۲۵ ایکڑ زمین سے لڑا جائے گا۔ مالکان کو بھی دیکھنے کی اجازت پیش ہے۔ سب سے زیادہ ہوا

بندہ کو منظور ہوگی۔ نیلام کا نصف حصہ مقدمہ پر ادا کرنا ہوگا۔ اور بقایا رقم اور منظوری

ورفت کرنی ہوگی۔

میل الاٹ بندی و مشورہ نیلام دفتر آبادی سرگودھا سے روزانہ دفتر ہی وقت حاصل دیکھنا چاہئے۔

منتشر ہے: مہر شایم نے باجوہ سی ایس پی ڈپٹی کٹر ضلع سرگودھا

مرکزی تربیتی کلاس میں شامل ہونے والے خدام کو اطلاع

مرکزی تربیتی کلاس کے ان طلبہ کی کلاس کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جنہوں نے اس

موضوع پر تصدیق حاصل کر کے لئے مبلغ ۱۰/۱۰۔ جمع کر کے لئے۔ دو درمیل ۱۰/۱۰ ارسال کر

کیجئے۔ فی تصویر ادا آئے معزوم ہوں ہے۔ ۱۰/۱۰۔ ڈال کر خرچ دینے کے ہیں

جو خدام نے مبلغ ۱۰/۱۰۔ ادا کئے تھے وہ درج ذیل ناموں کے ہیں۔

بدھ و ڈاک بھجوا دیں۔ ایس منقریب تعمیر اور ارسال کر دی جائیں گی۔

(ہم تمام خدام الاحمدیہ مرکزیہ روضہ)

جماعت احمدیہ کوٹ مومن کا تربیتی جلسہ

انچارج ضلع سرگودھا منعقد ہوا۔ تمام قرآن کریم اور نقل کے بعد چوہدری علی محمد صاحب شاہ کا

قرآنی سلسلے کے تذکرہ و نفس اور اس کے ذائقہ کے موضوع پر تقریر کی۔ اس کے بعد چوہدری

سے بڑے اثرات سے بچنے کے لئے صحبت حاصل کرنے کی اور قرآن مجید سمجھ کر پڑھنے اور میدان

سے موجودہ غیر الصوابہ اور رسم کی کتاب کا مطالعہ ہوتا ہے۔ روئے کی تفسیر کی۔ بعد ازاں صاحب

نے ذکر الہی اور ایمان کے موضوع پر تقریر فرمائی اور تربیتی سلسلے کے سبق بنائے اور وہ چھو بیان فرما

کر ان کو مشعل راہ بنانے کی طرف متوجہ فرمایا۔ (احمد علی اسم معلم وقت جدید روضہ)

اعلان نکاح

میرے چھوٹے بھائی خالد عزیز پسر عبدالعزیز صاحب مرحوم سیکھائی کا

نکاح بشری اختر دختر چوہدری شریف احمد صاحب مرحوم سے ہونے والے ہیں

تعمیل ڈسکہ مورخہ ۲۰ جون کو ہوگی۔ خواجہ محمد احمد قریم صاحب جماعت احمدیہ سیکھائی نے پڑھا۔ اجاب جماعت دعا

کری کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں جانوں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے باریک کرے۔

(خالد عزیز پسر عبدالعزیز مرحوم سیکھائی درم تہذیبی سیکھائی)

"میری طرف سے کسی سیاسی پارٹی کی قیادت کا فی الحال سوچا نہیں ہوتا"

"قومی اسمبلی میں گروپوں نے ابھی کوئی واضح حیثیت یا تعمیری صورت اختیار نہیں کی" (صدر ایوب)

راولپنڈی ۲۲۔ جون۔ صدر ایوب نے ایک بیان میں کہا ہے کہ قومی اسمبلی میں گروپ ہر روز نئی صورت اختیار کرتے ہیں اور ان کے پروگراموں اور نیک کوئی واضح کیفیت یا تعمیری صورت اختیار نہیں کی۔ ان گروپوں کی نشوونما سے منتخب قومی اسمبلی میں سیاسی جماعتوں کے ڈھانچے تیار ہونے کے بجائے توقع ہے کہ ان کے پروگراموں کی بنیاد صرف صوبائی بنیادوں پر نہیں بلکہ قومی نظریہ اور ضروریات کی بنیاد پر ہوگی۔ صدر نے کہا۔ آپ اس سے یہ اندازہ لگا لیں کہ ہمارے ملک میں صحت مند قومی جماعتیں قائم ہو سکتی ہیں یا نہیں۔ اگر ایسا ہو سکتا ہے تو ہمیں ایسی جماعتیں قائم کرنی چاہئیں اگر ایسی جماعتیں نہیں ہو سکتی تو ہمیں اس پرانے نظام کی طرف لوٹنے سے بچنے کی کوشش کرنی چاہیے جس نے ہمیں کوئی فائدہ نہیں پہنچایا ہے۔ صدر نے اپنے بیان میں کہا ہے کہ کچھ لوگ چاہتے ہیں کہ میں ایک سیاسی جماعت قائم کر دوں کچھ لوگ یہ محسوس کرتے ہیں کہ مجھے اس سے متعلق

گونا گونا گئے ہیں چونکہ عوام اس بارے میں سوچ رہے ہیں اس لئے میں نے اپنی پوزیشن کی وضاحت پیش کرنا مناسب خیالی کیا ہے۔ ماضی میں ہمیں سیاسی جماعتوں کو بہت قریب سے دیکھا ہے کسی بھی پارٹی اور ذمہ دار آدمی کے لئے یہ بہت مشکل ہے کہ وہ یہ سب کچھ دیکھے اور باؤس نہ ہو۔ ماضی میں سیاسی جماعتیں تعمیری نوعیت کی نہیں تھیں بلکہ مفاد پرست اور خود غرض لیڈروں کی جانب سے عوام کو دبانے

مقصد یہ ہے کہ قومی اسمبلی کی اجازت سے صحت مند جماعتیں وجود میں آئیں۔ جب تک ایسا نہ ہوگا میری طرف سے کسی سیاسی جماعت کی قیادت یا نئی جماعت متعارف کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا کیونکہ فی الحال اسمبلی میں گروپوں کے لیڈروں کے تعاون سے کام کرنا چاہتا ہوں۔ قومی اسمبلی کے اجلاس کو ابھی ٹھوڑے دن ہوتے ہیں اور ہمیں کہنا قبل از وقت ہوگا کہ اسمبلی میں کئی قسم کے گروپ نہیں گئے اور ان کا پروگرام کیا ہوگا۔

۳۰ وزارت کے کھلے رٹے گئے ہیں۔ خان پیر محمد خان ریلوے انٹنفاذ اراضی، ڈاکا، پابندی اصلاحات اور کھانہ کے وزیر مقرر ہوئے۔ مقررہ علاقوں اور علاقوں کے پاس محنت سماجی بہبود، بنیادی جمہوریت اور لوکل گورنمنٹ کے کھلے ہوئے گئے۔

مغربی پاکستان کے تین اور وزیر اعلیٰ نے حلف اٹھ لیا

لاہور ۲۲ جون کل شام میں گورنمنٹ ہاؤس میں مغربی پاکستان کے تین اور وزراء نے حلف اٹھایا۔ ان کے نام یہ ہیں۔ ملک قائد بخش۔ خان پیر محمد خان اور مسٹر عبدالقادر بھٹائی حلقہ صوبائی گورنر ملک امیر محمد خان نے لیا۔ اس طرح صوبائی وزراء کی تعداد اب پانچ ہو گئی ہے۔ سربراہ خورشید اور شیخ خورشید احمد نے بالترتیب وزیر خزانہ اور وزیر قانون کی حیثیت سے۔ مولانا کولف اللہ نے صوبائی گورنر ملک امیر محمد خان نے پانچ وزارتوں کے ارکان میں حکومت کا کھنڈن کیا ہے۔ سربراہ خورشید احمد نے وزیر خزانہ اور شیخ خورشید احمد نے وزیر قانون اور پانچ وزارتوں کے وزیر ہونے کے لئے حلف اٹھایا۔



ضرورت پرنسپل برائے ہائر سیکنڈری سکول لغت ہائر سیکنڈری سکول راجہ کے لئے ایک عہدتی اور پرنسپل ہوتے ہوئے جو کہ کالج کا نظم و نسق بخوبی چلا سکتی ہوں۔

ایم اے یا ایم۔ بی۔ فی۔
کوالیفیکیشن :- I یا II کا پاس
تختہ جب لیاقت و تجربہ دی جائے گی۔
درخواستیں مع نقل اسناد و تصدیق امیر جماعت مورخہ ۳۰۔ جون ۱۹۶۲ تک دفتر میں پہنچ جانی چاہئیں۔
(ڈاکٹر ایگراس جامعہ نصرت راجہ)

عسیمی مشورہ

میرٹک کا نتیجہ نکلنے والا ہے۔ ایف اے کی لئے کے امتحانات ختم ہو چکے ہیں باختم ہونے سے قبل حذرت کے ہر تاریخ نکلنے پر مشورہ میں جہاں اعلیٰ تعلیم کا بہترین موجود ہے اس کا حساب جماعت متقاضی طور پر جملہ پاس ہونے والے طلبہ کی صلاحیتوں کے مد نظر ان کو آئندہ تعلیم کے بارے میں مناسب مشورہ دیں۔ اعلیٰ تعلیم کے لئے صرف اور صرف ایسے جگہوں کو چانا چاہیے جو میرٹک میں بہت پیسے لگیں۔ یا تو سب کو ان کے اعلیٰ رجحانات کے مطابق فنی اور پیشہ وارانہ تعلیم حاصل کرنی چاہیے۔ محض فنی لئے اور ایف اے کرنے کا کوئی فائدہ نہیں۔ البتہ قدرتی صلاحیتوں کے مد نظر جو تعلیمی راستہ اختیار کیا جائے گا۔ وہی مفید اور باہر نکال ہوگا۔

پرنسپل ڈاکٹر صاحبان سے استدعا ہے کہ ہر باقی کر کے متقاضی طور پر موجود ان صاحبان پر مشتمل مشورتی کمیٹیوں بنا کر پاس ہونے والوں کو مشورہ سے مستفید فرمائیں۔ نیز ضروری کارروائی کے بعد نظارت ہذا کو اطلاع دیں۔ تاہم ہذا اس ضمن میں مگر ان پورڈ کو کچھ کر کے امید ہے کہ پرنسپل ڈاکٹر صاحبان پرورٹوں کی صورت میں پورے تعاون سے کام لیں۔
(ناظر تعلیم)

دفتر دوم کے مجاہدین کیلئے خوشخبری

ایس سالہ سٹیٹیکٹ حاصل کرنے کے لئے ابھی تیاری کرنی چاہیے

محرمی ملک رشید الدین صاحب انڈسٹریل ٹریڈنگ ایجنسی نے ۱۱۹/۶۵۰۰ بیازنگ ضلع منٹگری تحریر فرماتے ہیں :-

انجمن میں دفتر اول کی طرح نفاذ جات ادا کر کے دفتر دوم والوں کو بھی سٹیٹیکٹ خوشنودی حاصل کرنے کے متعلق پڑھا اور دل تڑپا اٹھا اور ہزار ہزار شکر ادا کی کہ خاک رکوبھی اس زمرہ میں شامل ہونے کی امید ہے۔۔۔۔۔۔ ہر باقی فرما کر تحریر فرمادیں۔ دفتر دوم کے پہلے سال سے اگر پانچ پانچ روپے سمجھ کر ایک آٹھ ہر سال بڑھا کر دودھ سمجھا جائے تو ۱۰ سال تک کیا بنتا ہے۔

۱۰ سالہ سے ۱۰ سالہ تک ہر ماہ میں دفتر دوم کے چندے یا فائدہ مرکز میں پہنچ جائیں گے انہیں انٹرنیشنل ایس سالہ سٹیٹیکٹ جاری کئے جائیں گے۔ لیکن اس کے لئے تیاری ابھی سے شروع کرنی چاہیے۔ جن سالوں میں کوئی صاحب شہریت سے رہ گئے ہوں وہ اپنی کمی اب پوری کر سکتے ہیں۔ اس مبارک اور بیش قیمت دستاویز کے حصول کے لئے ہر ماہ کے دل میں تڑپ ہونی چاہیے جس طرح ملک صاحب موصوف کی مذکورہ تحریر سے ظاہر ہے۔ بھلا اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

(وکیل المال اول ٹریڈنگ ایجنسی راجہ)

تفصیح

انجمن مورخہ ۲۰ میں محترمہ اتر علی صاحبہ موصیہ ۱۲۵۵۵ کی وصیت شائع ہوئی ہے جس میں زوجیت غلط شائع ہو گئی ہے۔ درست یہ ہے۔

اتر علی بن منٹ حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب زویہ شیخ رشید احمد صاحب۔
(اسٹنٹ سیکرٹری محکمہ کارپوریشن)

دفتر سے خطہ خراب کرتے وقت چٹ مٹھرا کا حال ضرور دیکھیں۔